

## **Beszámoló a Dombóvári Értéktár Bizottság 2022. évi munkájáról**

A Dombóvári Értéktár Bizottság (a továbbiakban bizottság), 2022. február 10-én tartotta rendkívüli gyűlését, amelyen a Magyar Cukrász Iparosok Országos Ipartestülete képviselőjében részt vett Vojtek Éva a Cukrászmester Magazin főszerkesztője. A szakmai szervezet kiemelt feladatának tekinti a tradicionális magyar cukrásztermékek megőrzését, népszerűsítését. Ezzel, valamint a Rákóczi János emlékével kapcsolatos tervekről, programokról adott tájékoztatást az országosan elismert szakember. A gyűlésen a jövőbeli közös tervek is megfogalmazódtak.

A bizottság tagjai a tavalyi évhez hasonlóan több alkalommal tartottak néhány fős, kisebb csoportos egyeztetéseket, megbeszéléseket, ezek eredményeként segítették több kulturális-, helytörténeti vonatkozású program megvalósulását.

A bizottság tagjai folytatták Rákóczi János (1897-1966) mesterszakács-, cukrász munkássága, továbbá a Rákóczi-túros sütemény népszerűsítését. Ez ügyben többször tartott egyeztetést Kerényi Zsolt alpolgármester, bizottsági tag, Gábor Sándor, Erky-Nagy Tibor, Takács Istvánné bizottsági tagok, Müller Ádám elnök és Bán Emma elnökhelyettes.

Dombóvár Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be az Agrárminisztérium, a Hungarikum Bizottság által kiírt Hungarikum-2022. országos pályázatra. Az értéktár bizottság elnöke és az önkormányzat munkatársai által közösen összeállított program célja Rákóczi János munkássága és a Rákóczi-túros népszerűsítése volt. A pályázati anyagban tanfolyam, fesztivál, kiállítás, emléknapi és konferencia szerepelt. A pályázat nem nyert támogatást.

Folytatódott a Zircher György vállalkozó és a leszármazottak által a helytörténeti gyűjteménynek adományozott Koncz András (1903-1975) fényképész hagyatékának egy részét képező üvegnegatívok feldolgozása. Az év folyamán több, mint 4000 db üvegnegatív digitalizálása történt meg (Takács Istvánné tematikája alapján).

Június 4-én került sor a szőlőhegyi elágazóban található megújult Nepomuki Szent János szobor átadására, újraszentelésére. A szobor felújítását kezdeményező és megvalósító civil csoport munkájában vezető-szervező szerepet vállalt Harangozó Éva értéktári tag, aki beszédet is mondott az ünnepségen. (Takács Istvánné is a csoport tagja volt.)

Június 11-én a Kossuth Rádió Országjáró Szombat Délelőtt és Országjáró Szombat Délután című - Dombóvárt és vonzásokörzetét bemutató - műsorában megelevenedtek a helyi értékek, hagyományok, látnivalók, érdekes személyek, vállalkozások. A műsorban több értéktári tag is szerepelt.

Az értéktár szempontjából az év legjelentősebb eseménye a június 17-én Váralján megrendezett "Vár a megye" program volt, ahol 42 település sorakoztatta fel értékeit, valamint vetélkedő, főzőverseny és túros sütemény verseny keretében mérhették össze tudásukat a Tolna megyéből jelentkezők. Dombóvár standja a két világháború közötti időszak kávézójának, cukrászdájának hangulatát jelenítette meg, amely a rendezvény alatt nyitva állt.

A felszolgálók – az MMSZ Esterházy Miklós Technikum jóvoltából – szintén a kornak megfelelő ruhában és hajviselettel idézték meg az 1930-40-es éveket.

Gábor Sándor aranykoszorús mestercukrász feleségével erre az alkalomra készített Rákóczi-túrós fantázia édességet kínáltak. E napon jelent meg a helyi-, megyei értékeket, a Rákóczi-túróst népszerűsítő alkalmi kiadvány és szórólap. A túrós sütemény versenyre 26 település adta le az elkészített édességét, a mintákat Gábor Sándor, Gábor Sándorné, Tóth Zoltán Civil Tanácsnok és dr. Say István, a Tolna Megyei Értéktár Bizottság elnöke véleményezték. A fődíj egy a Fodor Ákos festőművész által készített festmény volt, melyet Kerényi Zsolt alpolgármester adott át a nyertesnek. A különdíjat Gábor Sándor adta át, aki egy csokoládéválogatást vehetett át a felajánlótól. Az eseményen részt vett Pintér Szilárd Dombóvár város polgármestere és a helyi képviselők. A program előkészítésében, szervezésében és lebonyolításában fontos szerepet vállalt(ak) Balipap Zsuzsa a művelődési ház munkatársa, Varga Szilvia az önkormányzat munkatársa, valamint az intézmények dolgozói.


Június 25-én a Múzeumok Éjszakáján a művelődési házban működő szakkörök (hímző, vesszőfonó, nemezelő) anyagából nyílt kiállítás a Dombóvári Helytörténeti Gyűjteményben. Dr. Pappné Farkas Gabriella a hímzőkör vezetőjeként és a vesszőfonó szakkör tagjaként folyamatos értékteremtő-, átadó munkát végzett az év folyamán.

Szeptember 25-én a Magyar Cukrász Ipartestület emléknappal tisztelgett Rákóczi János (1897-1966) mestercukrász, mesterszakács munkássága előtt, születésének 125. évfordulóján. Gábor Sándor mestercukrász és Müller Ádám elnök előadást tartottak a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeumban tartott Rákóczi Emléknapon.

Dombóváron, a művelődési házban a Kultúrházak éjjel-nappal program keretében az önkormányzattal, a művelődési házzal közösen házi készítésű túrós sütemények versenyét hirdettük, amelyre szép számmal jelentkezték a versenyzők. Gábor Sándor aranykoszorús mestercukrász és felesége tartott kostolóval egybekötött bemutatót, ezt a sütemény verseny eredményhirdetése követte. A zsűri döntését követően az első három helyezett részesült értékes ajándékban és két különdíj is kiosztásra került. A jelentkezők fáradozását oklevéllel is jutalmaztuk. Az érdeklődők az ezen alkalomra kialakított régi hangulatú kávézóban, valamint a művelődési házban működő Dorián Caffé-ban az eredeti recept alapján készült Rákóczi-Túróst is megkóstolhatták (az értéktári tagok közül Takács Istvánné, Kerényi Zsolt, Gábor Sándor, Müller Ádám vettek részt a rendezvényen).

Tisztelettel kérem az Értéktár Bizottság 2022. évi munkájáról szóló beszámoló elfogadását.

Dombóvár, 2023. 01. 03.

  
.....  
Müller Ádám  
elnök